

## 身在井隅，心向璀璨

新年伊始，爆发疫情，让我们每个人都始料不及。生活充满了未知，就像阿甘曾说过：“生活就像一盒巧克力，你永远不知道下一块会是什么味道”。对于已经过去的 3 个月，大多数人甚至想毫不犹豫地按下重启键，重新开始 2020。但疫情就像一把双刃剑，它让无数人心生畏惧，却又激起了无数人的团结精神。

在这场全民战“疫”中，无数普通人为了打赢这场“战争”在默默付出、奋斗，但其中也有一些凉透人心的行为出现。例如有些企业、商家和个人借着“疫情”之机，开始哄抬消毒酒精价格、出售劣质医用口罩，大肆赚取黑心钱。灾难有时候就是一面镜子，洞见人心，照出本性。虽然有这些恶劣行为存在，但疫情下那些普通人带来的暖心瞬间，让我们对走过这场“寒冬”充满了信心。当我们听从指挥宅在家里时，有那么一群人每天都奋战在无硝烟的战场上：奋战在一线的 84 岁高龄的钟南山院士，身患渐冻症却战斗在抗击疫情最前线的张定宇院长，大批不顾个人安危而“逆行”的医护人员，坚守岗位的人民警察、社区工作者……还有许许多多普通的平凡人，他们都在各自岗位发光发热，众志成城，阻击疫情。

面对疫情，每个团体、每个人都表现出了高尚的互助力。身边的很多同事们，他们平日不善言辞，他们为人父母、为人子女，却在疫情最严重的时候毫不犹豫地挺身而出。北京的严冬，似乎单单用个“冷”字形容都显得那么苍白无力，但是在戴上防疫者的红袖箍时，他们就立刻投身于岗位，即便拿体温枪的手冻得通红，即便登记的笔都拿不稳，他们依旧以严谨的态度坚守在岗位上。他们都是最美逆行者。

自强不息，团结一致，是中华民族赖以生存的精神纽带。人们自发捐款、捐物资，奔去前线照顾病人、研发药物，如今疫情已经得到了控制，我们看到了胜利的曙光。无论身在何处，都有一种安心叫做山河无恙，国富民强；无论什么困难，都有一种信念叫做坚韧不拔，众志成城；无论多么辛苦，都有一种依靠叫做中国人民，华夏子孙。

新冠病毒仍在全球肆虐，我国的战“疫”也进入关键期。虽身在井隅，我们仍心向璀璨。只要大家携手并进，继续秉持不忘初心砥砺前行的团结拼搏精神，定能战胜这场没有硝烟的战争！

（空港股份纪检监察部 左明月）

## 对抗疫情，我们平凡而伟大

爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。本应阖家欢乐辞旧迎新，却不料新冠疫情的魔爪已经伸到我们面前，让我们度过了一个



不一样的春节。身为湖北的孩子，我放弃了投身春运大军；在万家团聚之时，我远在北京，通过视频和电话的方式与家人共度春节。

在不断的交流中，我逐步了解到家乡对于抗击疫情的无奈心情和严格手段：交通停运，道路封锁，定期消毒；小区和村子都在不停地做隔离宣传；社区志愿者村头村尾日夜执勤，监督返乡者每日隔离监察，竭力守护大家的安全。

当疫情越来越严重，疑似病例不断增加，确诊人数不断攀升，湖北

的医疗用品需求量也越来越大，全国各地的同胞也纷纷伸出援助之手。在外界物资、医护人员不断进入湖北的时候，湖北人民也在积极自救，主动隔离。而我母亲，虽未能参与到社区防护工作中，但也向村里捐了 400 个口罩。虽然数量不多，但也能解决部分志愿者的燃眉之急。母亲说：“只希望我的女儿在北京远离病痛灾害，也不必担心妈妈，家里都在做隔离，疫情防护靠的不是单打独斗，大家一起安全，才是真的安全。”我母亲捐口罩的行为令我意外又安心，过惯了苦日子的她也一直保持着善良、乐于助人的秉性。

其实疫情当前，不仅仅是家乡，我们身边已涌现出不少不惧危险、挺身而出的志愿者。而更多的，则是如我一般响应号召隔离在家、时刻待命、祈祷战疫早日胜利的人。毕竟，对抗疫情的关键就是做好隔离。这场战疫中，志愿者是头排兵，而每一个居家隔离的你我，亦是平凡而伟大的助推器。等到战疫彻底胜利之时，迎接我们的，将是更美好的春暖花开！

（空港股份党群工作部 李梦蝶）

主编/ 刘彦明 责编/ 杜文武 校对/ 王晶 技术/ 王丛蕙



## 聚焦空港

北京空港科技园区股份有限公司办公室 主办

2020 年 3 月

31 日

星期二

刊号：202006

投稿邮箱:w600463@163.com

2020 年第 6 期（总第 180 期）共四版

## 疫情之下 坚守岗位

## 抓实效、保稳定，团结抗疫勇争先

2020 年初新冠疫情来袭，为我们的生活按下暂停键的同时，也打乱了我们年初制定的工作部署和计划。然而，市场营销部的工作从未因此断档或停摆。疫情初期，根据上级部门和公司领导指示，市场营销部立即组织部门骨干力量实地投身防疫一线，深入企业、社区参与网格化防控工作，其他人员也利用电话、网络远程做好相关数据统计和后备应援等支持工作。随着疫情的发展和相关政策措施的颁布施行，部门集结力量快速响应，组织对辖区内 100 余家企业开展电话网络调研，在充分掌握企业经营规模、营收水平、人员调配等情况后，客观分析疫情影响，核算租金减免金额，最终形成有理有据、切实可行的支持方案，为最大限度稳定企业发展，削减疫情影响提供理论依据。

面对这场没有硝烟的战斗，市场营销部全体及时调整工作方式，开拓创新，利用各种机会开展网络营销，保证公司的宣传和营销工作持续推进。相信在不久的将来，我们会一起迎来战胜疫情、经济回升的最终胜利！

（空港股份市场营销部 杨晶）

## 持续加强疫情期间安全生产工作

新冠肺炎疫情防控力度持续加大，形势依然严峻复杂，公司安全管理工作却没有因为疫情的到来而停滞、放松警惕，反而加快步伐，多措并举，在疫情防控及复工复产期间不断做出新成绩，为公司安全管理水平的提升奠定基础。

期间，结合公司实际情况，安全管理部先后开展安全生产体系建设、复工复产安全管理等一系列相关工作。依照《安全生产法》最新要求及公司实际情况，部门人员进行头脑风暴，对公司安全生产责任制、各类预案等进行重新整理、修订。经过反复商讨、研究 9 版后，最终定下责任制初稿，对各部室、各岗位人员安全生产职责进行进一步细化，明确“一岗双责”，既要管业务也要管安全。并按照标准规范制定出涵盖安全生产所有检查范围的 25 份检查记录表，通过重新修订责任制、预案、规章制度，公司安全生产体系得到逐步完善与规范。

同时，在疫情关键时期，复工复产工作迫在眉睫，为有序开展复工复产工作，坚决遏制重特大事故的发生，公司对复工复产安全生产工作下了大力气。安全管理部多次深入一线指导督促复工复产工作，对建筑工地及入驻企业疫情防控及复工复产安全工作进行专项检查，深入排查各类安全隐患，切实保证“疫情防控”及“复工复产”两手抓、两不误。并将关口前移，提前开展工地开复工三方检查，确保安全施工；及时部署极端天气应对工作，持续开展可燃物清理工作，清理卫生死角，保证垃圾日清日运，及时化解风险，彻底消除安全隐患，扎实做好疫情防控期间复工复产安全生产工作。

在疫情防控未解除之前，公司将持续不间断开展行之有效管理措施，保障安全管理工作稳步推进，全力打好疫情防控阻击战，确保公司安全形势平稳有序。

（空港股份安全管理部 张东洋）



### ——公司快讯——

#### ➤ 安全管理部：疫情防控、安全生产两手抓、两不误

疫情防控期间，空港股份建筑工地复工复产工作根据实际情况正稳步有序开展，为进一步强化疫情防控、安全生产两手抓、两不误，切实落实安全生产工作主体责任，3月19日，公司总经理助理付桢带队，先后对四环药业及空港金隅两个项目疫情防控及复工复产情况进行检查。

检查过程中，总经理助理付桢先后听取了各项目负责人关于疫情防控措施及复工复产情况的汇报，并就施工人员防疫措施、就餐、住宿等方面进行询问；随后，进入施工现场，对火灾防控措施、消防设备设施、施工环境及防疫物资储备、使用等方面进行全面检查。

最后，结合当前疫情防控形势及安全生产重点工作，总经理助理付桢强调：一是各项目持续加强疫情防控措施及力度，时刻紧绷疫情防控这根弦，稳步推进复工复产；二是各项目切实做到疫情防控、安全生产两手抓、两不误，确保疫情防控期间安全生产形势稳定；三是加大力度全面排查抢工期行为，排查复工工地工期调整情况，坚决防止因盲目抢工期引发各类生产安全责任事故。



(空港股份安全管理部 张东洋)

#### ➤ 天源建筑：广联达新版软件震撼发布及讲座分享会

2020年3月19日至20日，天源建筑副经理杜小彤牵头组织公司全体经营人员共计35人在不同办公区域参加了广联达北京区域分公司线上讲座分享会。



此讲座分享会共分两部分讲解，第一部分由广联达公司杜娟老师介绍“广联达云计价平台GCCP6.0”及“广联达BIM土建计量平台GTJ2021”新版软件的新增价值点及操作方式。第二部分，由造价业资深专业讲师马桶教授做《严峻疫情下建设项目工期造价风险预控实战》报告。报告中对造价难题、政策梳理、应对策略进行了逐一梳理。通过学习最新的政策解读与应对方法，大家充分了解了疫情风险下的法规和政策走向，了解严峻疫情下造价需要面对的难题，掌握了造价风险战“疫”打法的新攻略。在今后工作中，天源建筑定会紧跟时代的步伐，了解行业最新政策，更好的为公司、为社会做出贡献。

(天源建筑 王蕊)

#### ➤ 天瑞置业：组织员工参加复工复产消防安全网络直播培训

为深入贯彻落实国务院安委会办公室、应急管理部关于做好疫情期间复工复产安全防范要求，提高企业消防安全管理水平，防范化解重大消防安全风险，3月20日下午，天瑞置业组织员工通过网络开展复工复产消防安全网络直播培训。直播培训过程中，北京市消防救援总队西城消防支队防火监督检查人员对韩建金茂大厦大型写字楼开展了复工复产安全检查，并对疫情期间写字楼易存安全隐患部位和管理重点为各复工单位做了重要提示。

在打赢疫情防控阻击战的同时，复工复产安全生产工作更不能松懈，受疫情影响，此次培训采取员工自行观看网络直播形式学习，但公司员工积极响应参与度很高，通过此次培训，督促员工认识消防安全工作的重要性，让员工树立“安全工作人人有责”的意识，特别是在疫情期间，消防安全更不能松懈。

(天瑞置业 张家祎)

#### ➤ 物业分公司：综保区项目部安保部防疫工作

综保区项目部根据公司防疫工作总体部署，进一步落实部门岗位责任制，强化疫情防控管理。首先，制定项目部防疫预案，落实口罩、消毒液、防护服、护目镜、测温仪等防疫物资，做好员工安全防护保障。其次，查找管理漏洞，综保区标厂北侧一直是绿篱，没有围网，厂区内少数人员经常从绿篱空挡穿行，项目部发现问题即刻动手安装围网，利用一天的时间解决该问题，封堵了漏洞。同时，要求门卫保安员对厂区实行封闭式管理，非厂区人员及车辆一律不许进入。进入人员、车辆采取按承租单位实名制登记、测量体温、消毒等措施。最后，根据公司部署安排，对承租企业所有人员及车辆登记造册，制作派发出入证件，凭证件进入厂区。

(物业管理分公司 池海涛)

### ——大事小情——

#### ➤ 天源建筑：未雨绸缪做好疫情后的开工准备

签订分包合同是建筑施工前期的重要文件，是明确双方权利、义务、责任关系的法律依据，它必须在项目施工前依法签订。今年春节，受疫情影响，公司按照上级单位对疫情期的工作指示，实行了错峰出行上下班的工作安排。在此期间成本控制中心根据本部门的工作特点，结合公司的实际情况充分利用OA管理平台办公优势，对各事业部所属项目劳务分包、专业分包的招投标和合同签订，实行网络办公，投标资料优先使用数据报审。

自春节假期至2020年3月25日，已接收办理1#整车检测项目、金隅空港项目、北广传媒项目、四环空港药业项目、当代云境项目、韩美药业项目、天阳电气及合作单位等项目的劳务、专业招投标和合同签订手续18份，为疫情结束后的复工做好前期准备。

(天源建筑 李欧)

#### ➤ 天源建筑：四环项目部做好大风应对工作

四环空港项目办公楼工程总建筑面积29550m²，地上建筑面积23618.3m²，地下建筑面积5931.7m²。根据北京市气象台3月17日16时30分发布的大风黄色预警信号，四环空港项目部在接到大风黄色预警后提前做好场地苫盖，并着重对项目部周边进行安全检查。18日傍晚时分，狂风肆虐，沙尘漫起，大风将苫盖好的绿网多次刮起，为避免扬尘，项目部即刻启动应急预案，组织项目部管理人员在做好个人防护的前提下，顶风将刮起的绿网再次加固，18点40分，项目部管理人员完成对现场防尘绿网的二次固定，并查看项目部外围环境，通过四环项目部管理人员，上下齐心、不畏险阻的共同努力，有效保障了工地施工现场安全和文明施工。3月19日上午，四环项目部接受空港股份总经理助理付桢的现场施工检查，对四环项目部疫情防控和大风应对工作给予了充分肯定。



(天源建筑 石磊鑫)

### 三月信息公示栏

部门名称	信息员培训	简报	稿件采纳数量	原创稿件分数	总分
亿兆地产		1	15	31	32
天源建筑		1	14	28	29
物业分公司		1	11	23	24
天地物业		1	9	18	19
天瑞置业		1	4	11	12
党群工作部		1	4	11	12
安全管理部		1	3	10	11
计划财务部		1	3	9	10
市场营销部		1	2	7	8
人力资源部		1	3	5	6
产业发展部		1	2	5	6
纪检监察部		1	2	4	5
审计部		1	2	4	5
开发建设部		1	2	3	4
证券部		1	1	2	3
企业管理部		1	0	0	1
天慧科技		1	0	0	1